
1 الجبرمقيــاس:   -الشهيد حمة لخضر ـامعةـــــــج 
 الـــوادي
 قةـالدقيكلية العلوم 

اتـقسم الرياضي  
2020/2021 رياضيات وإعلام آلي ىــــــسـنة أول    

(العلاقات والتطبيقات) 02رقم:  موجّهةأعمال سلسلة   
مجموعتان  𝐷و   𝐸   ,𝐶مجموعتان جزئيتان م   𝐵و   𝐴.لتك    𝐹في   𝐸تطبيق لــ   𝑓مجموعتان غير خاليتين  و 𝐹و  𝐸:  1ري تم

 . أثبت صحة القضايا التالية:𝐹جزئيتان م  

𝑓(𝐴 ∩ 𝐵) ⊂ 𝑓(𝐴) ∩ 𝑓(𝐵)   (1   (2  𝑓(𝐴 ∩ 𝐵) ≠ 𝑓(𝐴) ∩ 𝑓(𝐵)    3  )𝑓−1(𝐹) = 𝐸 

 4 )𝐴 ⊂ 𝐵 ⟹ 𝑓(𝐴) ∩ 𝑓(𝐵)    5  )𝑓−1(𝐶 ∪ 𝐷) = 𝑓−1(𝐶) ∪ 𝑓−1(𝐷)  . 

:𝑓نعتبر التطبيق   :2تمري  [
3

2
; +∞[ → ℝ  حيث𝑓(𝑥) = √2𝑥 − 3 + متباي ؟ هل هو غامر ؟ برر  𝑓. هل 1

:ℎ  ينالتطبيق نفس السؤال م  أجل  إجابتك(. ℝ2 ⟶ ℝ  بحيثℎ(𝑥, 𝑦) =
𝑥−𝑦

2
:𝑔و    ℝ2 ⟶ ℝ2  والمعرف

,𝑔(𝑥 بـــ 𝑦) = (𝑥 + 𝑦, 𝑥𝑦)    . 

:𝑓 : 3ري تم 𝐸 → 𝐹     و𝑔: 𝐹 → 𝐺  :تطبيقان. أثبت صحة ما يلي 

𝑔اذا كان  (1 ∘ 𝑓  متباي   و𝑓  غامر فإن𝑔     . اذا كان ( 2متباي𝑔 ∘ 𝑓 غامر  و 𝑔  متباي  فإن 𝑓 . غامر 
3) 𝑓   متباي  ⇔∀A ⊂ E, ∀B ⊂ E; 𝑓(𝐴 ∩ 𝐵) = 𝑓(𝐴) ∩ 𝑓(𝐵)  

:𝑓ليك  التطبيق   :4تمري  ℝ → ℝ     والمعرف بـ𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 4𝑥 + 5 . 

𝛼∀ تحقق م  أن : (1 ∈ ℝ;   𝑓(2 + 𝛼) = 𝑓(2 − 𝛼) استنتج أن  التطبيق.𝑓 .ليس متباينا 

𝑥∀ بين أن : (2 ∈ ℝ;   𝑓(𝑥) ≥  غامر؟ 𝑓هل .1

:𝑔 أثبت أن التطبيق  (3 [2; +∞[ → [1; 𝑔(𝑥)حيث :  :]∞+ = 𝑥2 − 4𝑥 + تقابلي  وعين تطبيقه  5
 .𝑔−1العكسي  

 كما يلي : ℛالعلاقة   ℝعلى  نعرف   5تمري 
∀𝑥, 𝑦 ∈ ℝ;  ℛ(𝑥, 𝑦) ⟺  (𝑥3 + 2)(𝑦2 + 1) = (𝑥2 + 1)(𝑦3 + 2)  

 .0صنف تكافؤ العدد   ثم أوجد علاقة تكافؤ ℛأثبت أن 

𝑥ℛy    معرفتان بما يلي: ℝعلاقتان في المجموعة  ℋو   ℛ   6تمري  ⟺ 𝑥𝑒𝑦 = 𝑦𝑒𝑥     و 𝑥ℋy ⟺

𝑠𝑖𝑛2𝑥 + 𝑐𝑜𝑠2𝑦 =  .علاقتا تكافؤ  ℋو   ℛ.  برهن أن 1

 كما يلي : ℝالمعرفة على  ℬالعلاقة   :  لتك 7ري تم
 ∀𝑥, 𝑦 ∈ ℝ;  𝑥ℬ𝑦 ⟺ ∃𝑛, 𝑚 ∈ ℕ; 𝑥 − 𝑦 = 𝑛 + 𝑚√3 

 هذا الترتيب  كلي؟.هل  ( 2.علاقة ترتيب  ℬأثبت أن  (1

      


